12. osztdlyos anyag
I. KOMBINATORIKA
Ismétléses permutd cio

1. Ot didk (A, B, C, D, E) elmegy moziba, és egymas mellé kapnak jegyeket.
a) Hanyféle sorrendben Ulhetnek le egymas mellé?
b) Hanyféle sorrendben llhetnek le egymas mellé, ha A és C mindenképp egymas mellé szeretne Ulni?
¢) Hanyféle sorrendben llhetnek le egymas mellé, ha A és C semmiképp sem szeretne egymas mellé szeretne
aIni?
d) Az 5 didk mozi utan cukraszdaba megy, s egy kor alaka asztal koré Ulnek. Hanyféleképpen foglalhatnak
helyet?

2. Matekbdl, irodalombdl, torténelembdl és informatikabol kell hazi feladatot készitenem. Hanyféle sorrendben
tehetem ezt meg?

w

. Hat lany és 5 fit egyiitt megy el a szinhazba. A jegyek egymas mellé szélnak.
a) Hanyféleképpen llhetnek le?
b) Hanyféleképpen foglalhatnak helyet, ha fit fia mellé, lany lany mellé nem Glhet?

4. Négy hazaspar lép be egy szobaba, az ajton egyszerre legfeljebb egy ember tud belépni.
a) Hanyféle sorrendben juthatnak be a szobaba?
b) Hanyféle sorrendben mehetnek be, ha két egymast kévetd belépd ember csak kiilonb6z6 nemd lehet?
c) Hanyféle sorrendben mehetnek be, ha né az elsd, és minden nét a férje kovet?

5. Andras, Balazs, Csaba, Dénes, Endre és Ferenc egy koncerten egymas mellett foglalnak helyet. Andras és Ferenc
ugy dontenek, hogy egymas mellé Ginek.

a) Hanyféleképp Ulhet le a tarsasag?

b) Hanyféleképp tilhetnek le, ha Andras és Ferenc semmiképp sem akarnak egymas mellé lni?

c) Koncert utan belilnek egy étterembe, ahol kér alak( asztalnal vacsoraznak. Hanyféleképp foglalhatnak
helyet, ha barki barki mellé (ilhet?

d) Hanyféleképp foglalhatnak helyet, ha Andras és Ferenc még mindig nem szeretnének egymas mellett tlni?

e) Hanyféleképp Ulhetnek le az étteremben, ha Andras, Baladzs és Csaba valamilyen sorrendben egymas
mellett akarnak vacsorazni?

Ismétléses permutd cio
6. Egy 10 f6s tarsasag 3 tiramisut, 4 dobostortat, 2 gesztenyepliirét és 1 somléi galuskat rendel. Hanyféleképpen

oszthatja ki a felszolgald az édességeket, ha nem tudja, ki mit rendelt?

7. Hanyféle sorrendben irhatok le a MATEMATIKA sz6 betdi?

00}

. Hanyféle sorrendben irhatok le a MAGYARORSZAG sz6 bettii?

9. Joconak 3 egyforma fekete, 2 egyforma kék, 2 egyforma zold és egy csikos nyakkendGje van. Hanyféleképp
viselheti ezeket 8 napon at, ha egy-egy napon egy nyakkendét hasznal, és minden nap masikat?

10. Hanyféle hatjegy( szam készithet6 az 1, 2, 2, 3, 3, 3 szamjegyekbdl?
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Hanyféle kilencjegyd, 5-tel oszthaté szam készitheté a 0, 2, 4, 4, 4, 6, 6, 6, 6 szdAmjegyekbdl?

Ismétlés nélkiili varidcio

8 lanybol és 10 fitbol hanyféleképpen lehet 6sszeallitani a lehet6 legtébb egyszerre tancolo part?
Tiz f6 futoversenyen vesz részt. Hanyféleképpen oszthatjak ki az els6é harom helyezettnek jaré arany-, eziist- és
bronzérmet?

Hany olyan 6tjegyl szam van, amiben minden szamjegy kilénb6z6?

10-féle sitemény van az asztalon. Négy darab kiilonb6zé siliteményt szeretnénk enni. Hanyféleképpen
lehetséges ez?

Egy iskolai rendezvényen 150 tombolajegyet adnak el. Ezek tulajdonosai kézétt 10 kilénb6z6 nyereményt
sorsolnak ki. Hanyféleképp torténhet ez?

Egy 36 fOs osztalyban egy konyvet, egy tarsasjatékot, egy labdat, egy toltStollat és egy ceruzat sorsolnak ki azzal
a feltétellel, hogy minden tanulé csak egy targyat kaphat. Hanyféleképp végzédhet a sorsolas?

Nyolcféle fagylaltb6l harom kiilénb6z6 izt valasztunk egy tolcsérbe. Hanyféleképp térténhet ez?

Ismétléses varidcio

Az étteremben 5-féle féétel kozll valaszthatunk, barmelyikbdl nagy mennyiség all rendelkezésre. Egy 8 f6bél allo

tarsasag hanyféleképpen valaszthat beldlik egy-egy ételt, ha elvileg minden ételt mindenki szivesen elfogyaszt?

Hanyféleképpen lehet kitolteni egy 13+1-es totdszelvényt?

Hany 6tjegy(i szam van?

Hany 6tjegyl szam készithetd a 0, 1, 2 szamjegyek felhasznalasaval?

Tizenot tanulé kozott hanyféleképpen lehet kiosztani 6t kiilonbo6zé targyat, ha egy tanuld tobb targyat is kaphat?

Tizféle fagylaltbdl valasztunk 4 gombocot egy télcsérbe, egy félébdl tobbet is valaszthatunk. Hanyféleképp
alakulhat a t6lcsér tartalma?

1990 el6tt két betl - négy szam tipust rendszamuk volt a gépjarm(iveknek. Hanyféle rendszam volt
létrehozhatd, ha a magyar abécé 26 egyjegy( bet(ijét és barmilyen szamjegyet hasznalhatunk fel?

Hanyféle harom betli - hdrom szam tipusu rendszamot lehet Iétrehozni?

Ismétlés nélkiili kombindcio
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Tiz f6 futoversenyen vesz részt. Hanyféleképpen oszthatjak ki az els6 harom helyezettnek jaré egyforma
oklevelet?

Egy 30 fGs osztalybdl hanyféleképpen lehet kivalasztani két didkonkormanyzati képvisel6t?

Hanyféleképpen lehet kitolteni egy 6t6s lottészelvényt?

Egy 32 lapos magyar kartyabdl 6 lapot hiizunk. Hanyféleképpen lehetséges ez?

Haromféle gylimolcsbdl szeretnénk 1-1 kg-ot vasarolni a piacon, ahol a gylimolcsok kozil almat, kortét,
sargadinnyét, szilvat és 6szibarackot arulnak. Hanyféleképp végzédhet a vasarlas?

Husz ismerésiink kozil tizet szeretnénk buliba hivni. Hanyféleképp tehetjiik ezt meg?

Egy 36 f6s osztalybol harom didkot valasztunk, akik szerepelnek egy iskolai innepségen. Hanyféleképp torténhet
a valogatas?

12-féle fagylaltbdl 5 kiilonbozé izG gombbécot valasztunk egy fagylaltkehelybe. A gombécok elhelyezkedése a
kehelyben k6zémbos szamunkra. Hanyféleképp torténhet ez?

Egy szallason 2 db 5 agyas, 1db 4 agyas és 1 db 3 agyas szobaban szall meg 17 didk. Hanyféleképpen
helyezkedhetnek el a szobakban, ha egy szobaban levé féréhelyek kozétt nem tesziink kiilonbséget?

II. SZAMSOROZATOK
SZAMTANI SOROZATOK
Egy szamtani sorozat elsé tagja 7, a differenciaja -4. Mennyi a sorozat 100. eleme?
Egy szamtani sorozat els6 tagja -1, a differenciaja 7,5. Mennyi az elsé 100 tag 6sszege?

Egy szamtani sorozat elsé eleme -4, a differencidja 5. Allapitsuk meg a sorozat 20. tagjat, és az elsé 20 tag
Osszegét!

Egy szamtani sorozat tizedik tagja 56, a 15. tagja 101. Mekkora a sorozat 2. tagja?

Egy szamtani sorozat 5. tagja 25, 12. tagja pedig 95. Mennyi a sorozat elsé 15 tagjanak 6sszege?
Egy szamtani sorozat hetedik tagja -6, a 10. tagja -27. Mennyi az elsé 10 tag 6sszege?

Egy szamtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja 24. Tagja-e ennek a sorozatnak a 8?
Egy szamtani sorozat elsé tagja 2, huszonkettedik tagja 14. Hanyadik tagja e sorozatnak a 6?

Egy szamtani sorozat harmadik tagja 50; a sorozat tizedik tagja 10-zel kisebb a nyolcadik tagjanal. Hatarozza meg
a sorozat elsé tagjat!

Egy szamtani sorozat 5., 6. és 7. elemének 6sszege 72, a 10., 11. és 12. elemének 6sszege 87. Hatdrozza meg a
sorozat elsé tagjat!
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Egy szamtani sorozat elsé harom tagjanak 6sszege 12, a harmadik, negyedik és 6t6dik tag 6sszege 30. Melyik ez a
sorozat?

Egy szamtani sorozat masodik és nyolcadik tagjanak dsszege 2, a kilencedik és harmadik tagjanak kiilonbsége 24.
Melyik ez a sorozat?

Egy szdmtani sorozat elsé harom tagjanak 6sszege 30-cal kisebb, mint a kévetkezé harom tag 6sszege. Az elsé
hat tag 0sszege 60. Melyik ez a sorozat?

Szamitsa ki a kétjegy( paros szamok 6sszegét!
Szamitsa ki a kétjegy( paratlan szamok 6sszegét!
Egy szamtani sorozat elsé tagja 100, a hatodik tagja pedig egyenl6 a differenciaval. Hatarozza meg a 2. tagot!

Melyik az a szamtani sorozat, melyben az elsé tag n, a differencia 3, és az elsé n tag 6sszege 235? Hatarozza meg
n értékét!

Az {a,} szdmtani sorozatban a,=-11, a,=16. Mennyi a k, ha az elsé k tag 6sszege 25?

Egy 15 soros moziterem 4. sordban 12-en férnek el. Minden sorban 3-mal tobben, mint az elétte levében.
Hanyan férnek el a moziban?

Egy érdekes konyvbdl elsé nap 8 oldalt olvasunk el, majd minden tovabbi napon 1,5 oldallal tébbet. Hany nap
alatt olvassuk ki a 270 oldalas kdnyvet?

Egy 2 m hossz( salat akarunk kétni. Ha az elsé napon 18 cm-t, majd minden nap az el6z6 napinal 4 cm-rel
hosszabb darabot kotilink, akkor hany nap alatt késziil el a sal?

Egy szamtani sorozat els6 5 tagjanak 6sszege 65, a kovetkez6 5 tag 6sszege 215. Hatarozza meg a sorozat elsé
tagjat és kilonbségét!

Egy dolgozd 28 éves kordban 78 000 Ft-ot keres. Minden évben kap 4000 Ft-os fizetésemelést. Mennyit fog
keresni 40 éves koraban?

Egy kdnyvszekrény legfelsé polcan 35 kényv van. Minden tovabbi polcon 4-gyel tébb, mint az felette levén. Hany
kényv van ebben a 8 polcos szekrényben?

Egy 500 000 Ft 6sszdijazasu versenyen az elsé 10 helyezettet jutalmazzak. Andras, aki a 6. helyen végzett, 48 000
Ft-ot kapott. A jutalmak egy szamtani sorzatot alkotnak. Hany Ft-ot kapott az els6 helyezett?

Egy biciklis 735 km-t szeretne megtenni. A 10. napon 45 km-t tesz meg, tovabba tudjuk, hogy minden nap 2 km-
rel kevesebbet, mint az el6zében. Hany km-t tesz meg az utolsé napon?

Egy szinhazi néz6téren 30 sor van. Minden sorban kettével tobben férnek el, mint az el6z6ben. Hany ember fér
el a néz6téren, ha 15. sorban 50 féréhely van?

Egy szinhazi nézétéren 560-an férnek el. A 10. sorban 45-en, és minden sorban 2-vel tébben, mint az elétte
levében. Hany sor van a szinhazban?

2-nek hanyadik hatvanya a 2 elsé tiz pozitiv egész kitevéjl hatvanyanak a szorzata?
Hany jegy( szdm a 10 elsé 50 pozitiv egész kitevdjd hatvanyanak a szorzata?

Egy derékszogli haromszog oldalai egy 2 differenciaju szamtani sorozatot alkotnak. Mekkordk a haromszog
szogei?
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Hany oldalt az a sokszog, melynek a szbgei egy szamtani sorozat egymast kévetd elemei, melynek elsé tagja
100°, differenciaja pedig 10°?

Egy haromszog oldalhosszlisagai egy szamtani sorozat egymast kévet6 tagjai. A haromszog keriilete 27 cm,
legrévidebb és leghosszabb oldalanak szorzata 65 cm?. Mekkora a haromszdg teriilete?

Egy téglatest térfogata 840 cm®, az egy csiicsban 6sszefutd élek hossziisagainak ésszege 30 cm. Az élhossztsagok
egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjai. Mekkora e téglatest felszine?

MERTANI SOROZATOK
Egyszerti mértani sorozatos feladatok
a) Egy mértani sorozat elsé tagja 7, a hdnyadosa -3. Mennyi az sorozat 7. eleme?
b) Egy mértani sorozat elsé tagja -1, a hdnyadosa 2,5. Mennyi az elsé 10 tag ésszege?
c) Egy mértani sorozat hatodik tagja 100, a 8. tagja 400. Mekkora a sorzat 2. tagja?
d) Egy mértani sorozat harmadik tagja 80, a negyedik tagja -120. Mennyi az elsé 10 tag ésszege?
Van-e olyan mértani sorozat, melyben

a) azelsé tag negativ, a hetedik tag pozitiv;

b) azelsé tag negativ, a hetedik tag 0;

c) azelsé tag pozitiv, a huszadik tag negativ?
d) ahetedik tag negativ, és a huszadik tag O;
e) ahetedik tagis és a huszadik tag is negativ;

A valaszokat indokolja!

Hatarozza meg az {a,}={81/3"} sorozat elsé 6t tagjat és kvociensét!
Egy mértani sorozat 13. tagja 11 664, a 8. tagja pedig 1536. Hatarozza meg a sorozat hanyadosat!
Egy mértani sorozat 4. tagja 5, 14. tagja 5120. Hatarozza meg a sorozat 6. tagjat!

Egy mértani sorozat harmadik tagja 6, hetedik tagja 54. Hatarozza meg az elsé tagot és a kvécienst, valamint az
els6 10 tag Osszegét!

Egy mértani sorozat elsé tagja 8, az elsé harom tag 6sszege 78. Mennyi az elsé hat tag 6sszege?

Egy mértani sorozat elsé és harmadik tagjanak 6sszege 25, a masodik és negyedik tag 6sszege 50. Melyik ez a
sorozat?

Melyik az a mértani sorozat, melyben az elsé és masodik tag 6sszege 12, a harmadik és negyedik tag 0sszege
4/3?

Egy mértani sorozat els6 harom tagjanak 6ssege 112, a kdvetkezdé harom tag Gsszege pedig 14. Melyik ez a
sorozat?

Egy mértani sorozat elsé négy tagjanak dsszege 15, a masodik, harmadik, negyedik és 6todik tag 6sszege pedig
30. Melyik ez a sorozat?

Egy mértani sorozat elsé és harmadik tagjanak 6sszege 12,5, az elsé és masodik tag kilénbsége 5. Melyik ez a
sorozat? Mennyi az elsé 20 tag 6sszege?

Melyik ez a mértani sorozat, melyben az elsé harom tagnak az 6sszege 63, és a szorzata 20257
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Egy mértani sorozat elsé harom tagjanak 6sszege 105, az elsé és harmadik tag szorzata 400. Melyik ez a sorozat?

Egy mértani sorozat elsé harom tagjanak 0sszege 28. Ha a masodik tagot megszorozzuk az elsé és harmadik tag
Osszegével, 160-at kapunk. Melyik ez a sorozat?

Egy derékszogl haromszog oldalainak a hossza egy mértani sorozat elsé harom tagja. Hatarozza meg a
haromszog szbgei!

Egy mértani sorozat elsé harom tagja a-b, a*-b? és a*-b®, ahol a és b két kiilénbdzé szam. Bizonyitsa be, hogy a és
b koziil legalabb az egyik 0-val egyenlé!

BANKI SZAMITASOK, KAMATOS KAMAT, ES EGYEB SZOVEGES FELADATOK

Bankba helyeziink 50 000 Ft-ot évi 6,5 %-o0os kamatos kamatra. Mennyi pénziink lesz 5 év mulva, ha kézben a
kamat nem valtozik, mi pedig nem nyulunk a pénzhez?

Egy érdekes kényvbél elsé nap 16 oldalt olvasunk el, majd minden tovabbi napon 1,5-szer annyit, mint az el6z6
nap. Hany oldalas a kényv, ha 5 nap alatt elolvassuk?

Egy dolgozénak minden évben 4 %-kal emelik a fizetését. Mennyit kereshetett palyakezdéként, ha 10 éves
munkaviszony utan 180 000 Ft a fizetése?

Egy baktériumtenyészetben minden nap megduplazédik a baktériumok szama. Kezdetben volt 1 baktérium.
Hany nap mulva lesz 256 baktérium a tenyészetben?

Mennyi pénzt helyezziink el a bankban évi 7,2 %-os kamatos kamatra, ha 4 év mulva 70 000 Ft.ot szeretnénk
felvenni?

Egy dolgozd minden évben 5 %-os fizetésemelést kap. 3 éves munkaviszony utan a keresete 140 000 Ft volt.
Mennyit keresett ennél a cégnél az 5 éves munakviszonya alatt? (Havonta kap fizetést!)

Egy nyulékony zsinérra felfliggesztiink egy sulyt. A zsinér nyulasa az elsé 6t 6raban minden eltelt 6raban
masfélszeresére né. Kezdetben 60 cm hosszl volt. Egész 6raban kifejezve mennyi idd elteltével lesz legalabb 2
méter hosszi?

Egy cég termelése havonta 2%-kal novekszik. Két év elteltével a termelés hanyszorosa lesz a kezdeti (elsé havi)
termelésnek?

Egy erdé faallomanya 3500 m®. A mindenkori allomany évenként 3%-kal gyarapszik, és kétévenként a meglevé
allomany 2%-at kivagjak. Mennyi fa lesz az erdében 20 év mulva?

Egy orszagban ma a lakossag 15 millié, 100 évvel ezel6tt 10 millio volt. Hany %-os az évi atlagos népszaporulat?

Egy szigeten él6 ragcsalopopulacié 4 havonként az aktualis 1étszdm 10%-aval gyarapszik. Hany évvel ezel6tt
voltak 20-an, ha jelenleg a csapdazasok alapjan végzett szamitasok szerint mintegy 1100 egyed él a szigeten?

Egy gépsor értéke Uj kordban 17 millié forint volt. Evenként 12%-os értékcsokkenéssel szamolva mikor keriil a
gépsor értéke 8 millié forint ala?

III. TERGEOMETRIA
Kocka, téglatest

Ha valamely kockanak az éleit 4 cm-rel noveljiik, a felszine 480 cm?-rel n6. Mekkora a kocka térfogata?
Egy kocka két szomszédos lapkdzéppontjanak tavolsaga 8 cm. Mekkora a kocka éle?
Egy kocka testatlojanak hossza 3,84 dm. Mekkora a kocka éle?
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Egy téglatest lapatléinak hossza 4 cm, 5 cm, 6 cm. Mekkorak a téglatest élei?

Egy téglatest kiilénboz6 oldallapjainak teriilete 15 cm?, 33 cm?, 67 cm”. Mekkora a térfogata?

Ha egy téglatest egyik élét 6 cm-rel, a masikat 4 cm-rel meghosszabbitjuk, egy olyan kockat kapunk, melynek
térfogata 2059,2 cm?®-rel nagyobb az eredeti téglatest térfogatanal. Mekkora a kocka éle?

Egy téglatest térfogata 7500 cm?, egyik csticsaban ésszefutd élek aranya 3:4:5. Mekkora a felszine?

Egy téglatest oldallapjainak teriilete rendre 40 cm?, 60 cm?, és 96 cm?. Mekkora a térfogata?

Egy téglatest egy csicsba futé éleinek aranya 2:3:4, felszine 1400 cm?. Mekkora a térfogata?

Egy téglatest testatldjanak hossza 7 cm, felszine 72 cm?®. Mekkora éleinek dsszege?

Egy téglatest testatléja 7 cm, az alaplap teriilete 6 cm?, kertilete 10 cm. Mekkorak az élei?

Egy téglatest oldallapjain a lapatlok rendre 5 cm, /34 cm, /41 cm. Mekkorak a téglatest élei? Mekkora a
testatléja?

Egy téglatest A cslicsabol induld harom élének hossza 12 cm, 6 cm és 8 cm. Mekkora A tavolsaga a téglatest
tobbi cslicsatol?

Egy téglatest térfogata 36 cm®, testatléjanak hossza 7 cm, egyik élének hossza 6 cm. Mekkora a téglatest tdbbi
éle?

Egy téglatest éleinek aranya 8:9:12, testatldja 187 cm. Mekkora a felszine, térfogata?

Egy 12 cm éll kocka minden csticsanal kivagunk a kockabdl egy 4 cm élhosszusagu kisebb kockat. Hanyadrésze
a megmaradt test felszine és térfogata az eredeti kocka felszinének, illetve térfogatanak? Mekkora tavolsagra
vannak egymastél ennek a testnek két legtavolabbi cstcsa?

Hasab
Egy négyzet alapu egyenes hasab térfogata 19,845 dm?®, alapjanak keriilete 84 cm. Mekkora a felszine?
Egy haromoldall egyenes hasab (azaz haromszog alapi hasdb) minden éle 10 cm. Mekkora a felszine,
térfogata?
Egy haromoldall egyenes hasab minden éle egyenld, térfogata 184 cm?®. Mekkorak az élei?
Egy egyenes hasab alapja szimmetrikus trapéz, melynek alapjai 21 cm és 16 cm, szarai 9 cm hossztak. Mekkora
a haséab felszine és térfogata, ha a magassaga 10 cm?

Gula
Egy 12 cm élhossziisagl kocka minden csticsanal levagunk a kockabdl egy haromoldala gulat (tetraédert),
melynek oldalélei a kockaélek 4 cm hosszl darabjai. Mekkora a megmaradt test térfogata és felszine?
Egy szabalyos hatoldalu gula alapéle 9 cm, magassaga 15 cm. Mekkora a felszine és térfogata?
Egy szabalyos hatoldall gula alapéle 9 cm, oldallapjai az alap sikjaval 45°-0s szoget zarnak be. Mekkora a gula
felszine és térfogata?
Egy szabalyos négyoldalu (azaz négyzet alapu) gula alapéle 12 cm, az oldallapok az alaplappal 60°-0s sz6ge
zarnak be. Mekkora a gula felszine és térfogata?
Egy szabalyos négyoldali gula alapéle 40 cm, magassadga 21 cm. Mekkora a glla felszine és térfogata?
Mekkorak az oldalélei?
Egy szabalyos négyoldalu gula alapéle 14 cm, az oldalélek hossza 20 cm. Mekkora a gula felszine és térfogata?
Egy szabalyos hatoldalu gula alapéle 7 cm, magassaga 12 cm. Mekkora a felszine és a térfogata?
Egy szabalyos hatoldal( gula alapéle 6 cm, oldalélei 12 cm hosszisagluak. Mekkora szoget zarnak be az
oldallapok az alaplappal és egymassal?
Szabalyos négyoldall gula oldallapjai szabalyos haromszégek, térfogata 408 cm®. Mekkora az alapéle?
Egy szabalyos négyoldalt gula alapélei 9 cm-esek, oldallapjai 46°-o0s szoget zarnak be az alaplap sikjaval.
Mekkora a gula felszine és térfogata?
Egy 6toldal( szabalyos gula minden éle egyenlS. Mekkora az élhossza, ha térfogata 243 m®?
Egy szabalyos tetraéder térfogata 100 cm®. Mekkorak az élei?
Egy szabalyos tetraéder felszine 120 cm®. Mekkorak az élei és a térfogata?
Egy szabalyos tetraéder egyik lapjanak a teriilete 17 cm?. Mekkora a térfogata?
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Egy tetraéder egyik cslicsdba futé élek paronként merdlegesek egymasra, hosszuk 12 cm, 18 cm és 32 cm.
Szamitsa ki a tetraéder felszinét és térfogatat!

Szabalyos nyolcoldalt gula alapéle 8 cm. Az oldalélek az alaplap sikjaval 46°-os széget zarnak be. Mekkora a
gula felszine és térfogata?

Egy szabalyos négyoldalu gula térfogata 49,8 m® magassaga feleakkora, mint az alaplap atl6ja. Mekkora a
felszine?

Egy szabalyos négyoldalt gula alapéle 20 cm, magassaga 18 cm. Mekkora széget zarnak be az oldallapok az
alaplap sikjaval? Mekkora a gula térfogata?

Mekkora szoget zar be a szabalyos tetraéder két lapja?

Szabalyos hatoldala gula alapéle 4,5 cm, oldallapjainak magassaga 9 cm. Mekkora a térfogata?

Egy téglalap alapu gula 6todik cslicsa a téglalap egyik csicsaban az alaplapra allitott merélegesen van. A
téglalap oldalai 6 cm és 9 cm, a glla magassaga 12 cm. Mekkorak a gulla oldalélei és a térfogata?

Csonkagtla
Egy négyzet alapu szabalyos csonkagula felszine 2873 cm? Az alapél 32 cm, a fedéél 9 cm. Szamitsa ki a
térfogatat!
Négyzetalapl egyenes csonkagula alapéla 12 cm, fed6éle 8 cm, magassaga 10 cm. Szamitsa ki a felszinét és a

térfogatat!

Egy vizlevezetd arok keresztmetszete olyan szimmetrikus trapéz, melynek révidebbik alapja és szarai 1
méteresek, a szaraik ezzel az alappal 120°-os szoget zarnak be. Mennyi viz fér az arok 100 m hosszu szakaszaba,
ha tele van vizzel?

Egy vizlevezets arok keresztmetszete olyan téglalap, melynek alapja 1 m, magassaga 0,5 m. Mennyi viz folyik at
az arok keresztmetszetén 1 perc alatt, ha tele van vizzel, és a viz folyasi sebessége 1,2 m/s?

Egy vizgy(jté6 medence lefelé keskenyedd csonkagula alakd. Felsé lapja 14 m, alsé 10 m oldald négyzet,
mélysége 6 m. Mennyi viz fér bele? Mennyi viz van benne, ha csak fele magassagig van toltve?

Négyzetalapl egyenes csonkagulla alapéle 7 cm, fed6éle 4 cm, oldalélei 10 cm hosszlsaguak. Mekkora a
csonkagula térfogata és felszine?

Egy csonkagula alaplapja négyzet, oldallapjai vele egyenl6 teriiletl szimmetrikus trapézok, fedélapja feleakkora
tertletd, mint az alaplap. Mekkora a csonkagula térfogata, ha alapéle 10 cm?

Henger
Egy 6 cm és 8,5 cm oldalu téglalapot megforgatunk egyszer az egyik, majd a masik oldala koriil. Mekkora az igy
keletkezett hengerek felszine és térfogata?
Egy egyenes kérhenger alaplapjanak teriilete 34 cm?, magassaga 48 cm. Mekkora a felszine és a térfogata?
Egy egyenes kérhenger felszine 6418 cm?, az alaplap sugaranak és a henger magassaganak az aranya 4:5.
Mekkora az alaplap sugara és a test magassaga?
Egy egyenes korhenger alapkorének atmérdje és a magassaga egyenld. Mekkora a felszine és térfogata, ha a
sugara 8 cm?
Egy egyenes korhenger alapkorének atméréje és a magassaga egyenld, térfogata 865 cm?®. Szamitsa ki a
felszinét!
Egy egyenes kérhenger alapkdrének sugara 10 cm, térfogata 1000 cm?®. Mekkora a magassaga?
Henger alaku, feliil nyitott edény készitéséhez 480 cm? lemezt hasznalnak fel. Mekkora az edény térfogata, ha
alapkorének sugara 6 cm?
Egy egyenes kérhenger alapkorének atmérdje és a magassaga egyenlé. Felszine 597 cm?. Mekkora a térfogata?
Egy 6,9 cm oldali négyzetet megforgatunk egyik oldala koriil. Mekkora az igy keletkezett forgashenger felszine
és térfogata?
Egy egyenes kérhenger felszine 4532,6 cm?, tengelymetszetének teriilete 969,5 cm?. Mekkora a térfogata?
Egy egyenes korhenger palastja kiteritve négyzet, melynek oldala 42 cm. Mekkora a henger térfogata?
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Egy téglalap oldalai 13 cm és 7 cm. A téglalapot megforgatjuk el6szér a hosszabbik, majd a révidebbik
koézépvonala koriil. Melyik esetben kapunk nagyobb térfogatu forgashengert?

Egy egyenes korhenger alapkérének sugara 8 cm, magassaga 12 cm. A tengelytél 4 cm-re levd, vele
parhuzamos sikkal elmetssziik a hengert. Mekkora a lemetszett darab felszine, térfogata?

Egy henger alakd edény bels6 alapkorének sugara 10 cm. Milyen magasan all a betoltott 3 liter viz?

Egy csé hossza 1,2 m, kllsé atméréje 1 cm, belsé atmérdje 0,5 cm. Mekkora a csé anyaganak térfogata?

Kup
Mekkora az egyenes korkup térfogata és felszine, ha alkotéja 10 cm, alapkérének sugara 6 cm?
Mekkora annak az egyenes korkapnak a felszine és térfogata, mely alapkérének sugara 20 cm, nyilasszoge
pedig deréksz6g?
Egy egyenes korkup alapkorének sugara 8 cm, magassaga 16 cm. A kapba olyan egyenes kérhengert irunk,
melynek alaplapja a kap alaplapjan all és sugara 2 cm, feddkore pedig a kip palastjan van. Mekkora a henger
felszine és térfogata?
Egy egyenes kérkup felszine 1978,11 cm?, tengelymetszetének tertilete 209 cm?® Mekkora a térfogata?
Egy egyenes korkuap kiteritett palastja 12 cm sugaru félkorlap. Mekkora a kap felszine és térfogata?
Egy egyenes korklp kiteritett palastja negyedkorlap. Szamitsa ki a kiip magassaganak és az alapkor sugaranak
az aranyat!
Egy egyenes korkap alapkorének sugara 7,2 cm, nyilasszoge 90°. Mekkora a felszine és térfogata?
Egy egyenes kérkup alapkorének sugara 5 cm. Mekkora a nyilasszége, ha térfogata 186 cm??
Egy satorlapbol, melynek teriilete 9 m?, egyenes kérkup alaka sator készithetd. A sator alapkdrének atmérdje
2,3 m. Milyen magas a sator? (A sator alaplapja is a satorlapbol késziil.)
Egy egyenes korkup és korhenger alapkore kozos, az alapkér sugara 22,5 cm. A henger és a kup térfogata
egyenld. Mekkora a kup felszine, ha a henger magassaga 50 cm?
Egy egyenes korkap kiteritett palastja egy 15 cm sugard koér 120°-os kézépponti széggel rendelkezé korcikke.
Szamitsa ki a kup térfogatat!
Egy 74°47’ kdzépponti sz6g( korcikk teriilete 1052,9 cm?®. Szdmitsa ki annak a kipnak a térfogatat, melynek ez a
korcikk a kiteritett palastja!
Egy 8 cm oldall négyzetet atloja koril megforgatunk. Mekkora a keletkezett test térfogata és felszine?
Egy egyenes kérkup térfogata 4,37 m®, az alkotoi az alaplappal 67°-is széget zarnak be. Mekkora a kup felszine?
Egy trapéz alapjai 16 cm és 6 cm, magassaga 7 cm. A trapézt megforgatjuk hosszabbik alapja koril. Mekkora az
igy keletkezett forgastest térfogata?
Egy egyenes korkup alaku tolcsér alapkorének sugara 12 cm, magassaga 18 cm. A tolcsér also nyilasat befogjuk,
és 1 liter vizet toltlink bele. Milyen magasan all benne a viz?
Valamely egyenes korklp alapjanak sugara 15 cm, magassaga 45 cm. A cslcstél milyen tavolsagban kell a kipot
az alappal parhuzamos sikkal elmetszeniink, hogy az alsé rész térfogata 7457,5 cm? legyen?

Csonkakup
Egy szimmetrikus trapéz alapjai 18 cm és 12 cm, magassaga 5 cm. Megforgatjuk a szimmetriatengelye kordil.
Szamitsa ki az igy keletkezett csonkakulp térfogatat!
Egy csonkakup alap-, illetve fed6kérének sugara 18 cm, illetve 10 cm, alkotoja 28 cm. Szamitsa ki a térfogatat!
Egy csonkaklp alap, illetve fed6koérének sugara 10,5, illetve 4,5 cm, a csonkaklpot kiegészité kap alkotéja 6
cm. Mekkora a csonkakup felszine és térfogata?
Egy egyenes korkap alapjanak sugara 24 cm, magassaga 36 cm. Ebbél a kipbdl az alaplapjaval parhuzamos
sikkal egy 12 cm magassagu csonkakipot vagunk le. Mekkora a csonkakup térfogata és felszine?
Egy csonkakip térfogata 544,5 cm?® magassaga 6 cm, az alap- és feddkér sugarainak kiildnbsége 5 cm.
Mekkorak a sugarak?
Egy egyenes csonkaklp alapkérének keriilete 51,7 m, fedékoréé 29,8 m, térfogata 350 m?®. Mekkora szoget
zarnak be az alkoték az alaplappal?
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Egy csonkakup térfogata 2021,6 dm® az alapkér sugara 5,7 dm, magassaga 32,5 dm. Mekkora a fedélap
sugara?

Gomb
Mekkora a gémb sugara és térfogata, ha a felszine 1978,92 cm??
Két gomb fékoreinek keriilete 1 m-rel kiilonbozik egymastol. Mekkora a két gomb sugarainak kiilonbsége?
Mekkora tavolsagra van az 5 cm sugart gémb kézéppontjatol 25,8 cm? teriiletl sikmetszete?
Mekkora teriileti a 27,9 cm sugart gombnek az a sikmetszete, amely az egyik sugar felezémeréleges-sikjaban
van?
Milyen tavolsgara van a 10 cm sugart gomb kézéppontjatdl az a sik, mely a gdmbbdl 5 cm sugard kért metsz
ki?
Hany 1 cm sugar( golyot dnthetlink egy 10 cm sugard 6lomgoly6bél? Hanyszorosa lesz a kis golydk felszinének
Osszege az eredeti golyo felszinének?
Harom 6lomgolyé sugara 5 cm, 8 cm és 12 cm. A harom golyobdl egyetlen golyét 6ntiink. Mekkora lesz ennek a
sugara?
Két gébmb beliilrél érinti egymast. A nagyobbik gdmbnek a kisebbiken kiviili része 108,909 cm? térfogatu, a
gombok kozéppontjainak tavolsaga 2 cm. Mekkora a két gomb sugara?
Mennyivel kell megnagyobbitani egy 20 cm sugart gdmb sugarat, hogy felszine 3906,16 cm?rel ndvekedjék?

Egymasba irt testek
Egy gdmbbe irt kocka felszine 144 cm? Mekkora a gdmb felszine?
Mekkora a téglatest koré irt gomb sugara, ha az egy cslicsba 6sszefuto élek hossza 2 cm, 8 cm és 16 cm?
Egy téglatest koré irt gdbmb sugara 7 cm; a téglatest egyik csticsabél kiinduld két él hossza 4 cm és 6 cm.
Mekkora a harmadik él hossza?
Egy henger alapkdrének sugara 5 cm, magassaga 24 cm. Mekkora sugart gémb irhat6 a henger kéré?
Hogyan aranylanak egymashoz egy adott kocka cstcsain atmend, illetve a kocka éleit érint6, illetve a kocka
lapjait érinté gébmbok sugarai?
Egy négyzetes gula felszine 684 cm?, a gula lapjait érinté gémb sugara 8 cm. Mekkora a gula térfogata? (*)
Mekkora a gobmb térfogata, ha a gdmbbe irt egyenes korkap alapkorének sugara 12 cm, alkotéja pedig 32 cm?

IV. VALOSZINUSEGSZAMITAS

Mennyi a valészinlsége, hogy egy szabalyos dobdkockaval dobott szam
a) legalabb 5?
b) prim?
¢) paros prim?
d) legfeljebb 4?
e) legalabb 6?
Mennyi a val6szinlsége, hogy két szabalyos dobokockaval dobva a dobott pontok 6sszege
a) 10?
b) legalabb 10?
c) legfeljebb 4?
d) 4-nél kevesebb?
A 32 lapos magyar kartyabél 4 lapot hdzunk. Mennyi a valdszinlisége, hogy
a) nincs koztik asz?
b) van koztiik asz?
¢) nincs koztik a piros asz?
d) koztik van a piros asz?



